

11 октября 1940 года

Пятница

№ 41 (236)

Б.-Салайр, Гурьевского района.

Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета партбюро,
группкома союза добычи
золота и платины и
САЛАИРСКОГО
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО».

ВЫПРАВИТЬ НЕДОЧЕТЫ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМНИМ РАБОТАМ

Скоро зима. В зимних условиях значительно усложняется работа по золотодобыче. Успех зимней золотодобычи и использование весенних вод для гидравлики, смывных и баковых работ зависит от того, как мы подготовимся к этим работам в осенне время. Своевременно и хорошо проведенная подготовка даст возможность безболезненно переключиться на зимние работы, без изнанок, иногда дорогостоящих затрат.

А между тем проверка подготовки к зиме дает не особенно утешительную картину. Если Салайрская, Балданская, Козинская группы и Бартерудник подготовку ведут более или менее удовлетворительно, то очень плохо дело обстоит с выполнением графика подготовки к зиме по Егорьевской группе. Все сроки подготовки в Егорьевской группе сорваны. План подготовки к зиме был составлен с большим опозданием, не проработан среди актива и на учту послан только 3 сентября после напоминания об этом из Приискового управления.

По Христиновскому прииску значительно запаздывает работа по обеспечению водой промышки на Красноземной россыпи. Руководство группы этой работе не уделило внимания, и незначительные сдвиги в этом вопросе произошли только после вмешательства спаль-таки Приискового управления. Но помочь Приисковому управлению до конца доведена не была, в частности, не были во время отремонтированы насосы.

На один прииск не может сказать, что он полностью подготовился к зиме.

Зима. Есть еще ряд «мелочей», на которые сейчас не обращают внимания, но которые потом — зимой — могут сыграть большую роль в выполнении программы золотодобычи. Приисковое управление оперативное руководство подготовкой к зиме по существу заменило руководством по сводкам. Есть сводки в Приисковом управлении — кое что о прииске известно, нет сводок — приходится беспомощно разводить руками; или делают что-нибудь на прииске, или ничего не делают.

Слабое участие в подготовке к зиме принимает общественность приисков. Одними из важнейших работ по подготовке к зиме являются своевременный ремонт квартир и заготовка дров. Кому, как не профсоюзной организации и, в частности, жилищно-бытовой комиссии, заниматься этим вопросом? Однако ни одна комиссия приисковых и цеховых комитетов не провела такой проверки, не поставила перед руководством прииска задачу ускорения ремонта квартир и улучшения его качества.

Зима не за горами. Руководителям групп и приисков нужно мобилизовать все силы, чтобы до наступления морозов закончить все намеченные планом работы, проверить качество выполнения. Общественность приисков должна помочь в этом вопросе хозяйственным организациям. В ближайшие дни на всех участках работ и в цехах нужно провести производственные совещания, на которых обсудить состояние работы по подготовке к зиме.

Финансовый отчет

Салайрского группкома союза рабочих добычи золота и платины за 9 месяцев 1940 года

Печатается в соответствии с постановлением

ХХ пленума ВЦСПС «Плану»

Выполнение финансового плана дается в процентах

Доходная часть

Поступления от хозяйственных организаций	89
От платных культурных мероприятий	65
Из бюджета соцстраха	110
Прочие поступления	210
Отчисления от членских профсоюзных взносов	90
Вся доходная часть выполнена на	85

Расходная часть	
Административно-хозяйственные и организационные расходы	97
Бухгалтерское обслуживание членов профсоюза	93
Культурное обслуживание	92
Капиталовложения	24
Вся расходная часть сметы выполнена на	90
Охват союзным членством работающих	78
Неплательщиков членских взносов к общему числу членов союза	61
В том числе неуплативших за 2 и больше месяцев	6,5
План по сбору членских взносов выполнен на	88

Председатель группкома Усольцев.
Бухгалтер Винулин.

Тираж 14 лотерей Осоавиахима

26—28 октября 1940 года в городе Алма-Ата состоялся тираж выигрышной по билетам XIV лотереи Осоавиахима. Будет разыграно 410.500 выигрышей на сумму 25 001. 225 рублей. В числе крупных выигрышных — 4 легковых автомобилей «ЗИС-101», 18 легковых автомобилей

Вступили в предоктябрьское соревнование

Начинает развертываться предоктябрьское соревнование на Козинском прииске. Уже первые дни соревнования дали хорошие результаты. Бригада Шишова свой план выполняет на 128 проц., бригада Молчанова — на 125 проц. и бригада Новикова — на 118 проц. Забойщики Герус, Притчин и другие свою норму выполняют от 200 до 240 проц.

Артель «Победа» взяла обязательство своей план выполнить на 115 %.

Шакурин.

Города Советской Латвии.



Набережная 11 ноября в г. Риге. Фотоклише ТАСС

Высокая производительность труда — лучший подарок великой годовщине

Стахановцы Христиновского прииска по-большевистски взялись за выполнение взятых на себя обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Многие забойщики, соревнуясь между собой, добились рекордной производительности труда. Забойщик Аксенов Петр дает 597 процентов нормы, Муравьев — 387, Касьянов — 581, Новоселов — 553, Головкин — 535 процентов и т. д.

Аксенов Александр, комсомолец,

молодой забойщик шахты № 25 прииска по-большевистски взялся за выполнение взятых на себя обязательств в предоктябрьском социалистическом соревновании.

Многие забойщики, соревнуясь между собой, добились рекордной производительности труда. Забойщик Аксенов Петр дает 597 процентов нормы, Муравьев — 387, Касьянов — 581, Новоселов — 553, Головкин — 535 процентов и т. д.

Задача руководителей прииска, стахановцев и всей общественности

Винулин.

Быстрее разукрупнить профгруппы

Профгруппа — основное звено профсоюзной организации. От того, как поставлена работа в профгруппе, зависит работа всей профсоюзной организации.

Одним из факторов, влияющих на состояние работы в группе, является количество членов союза в профгруппе. В слишком больших, громоздких профгруппах работа, по обыкновению, проводится плохо. Поэтому Ханенку ВЦСПС указал, что число членов в профгруппе не должно превышать 20 человек.

В небольшой профгруппе групповой организатор всегда имеет возможность собрать свою про-

группу, побеседовать с членами союза по тому или иному вопросу. А если профгруппа большая, члены ее работают в разных цехах и сменах, то собрать такую группу очень трудно.

Можно ли было ожидать хорошей работы от такой профгруппы, как группа профорга тов. Моханькова из артели имени Буденного? Эта группа насчитывала у себя около 60 человек, в нее входили слесари, мотористы, кузнецы, плотники, конюхи, служащие конторы, рабочие лесопильки и т. д. Тов. Моханьков не только побеседовать не мог с каждым, но даже по нескольку недель не

видел того или иного члена союза своей группы.

Сейчас эта группа разделена на три. В первую выделили поверхности рабочих, обслуживающих шахту, во вторую — лесовозов, а в третью — рабочих хозяйственного цеха. Сейчас в этих профгруппах есть все возможности для хорошей работы.

Таких крупных профгрупп у нас осталось еще много. Нужно их в ближайшее время разделить на более мелкие. Это поможет нам улучшить профсоюзную работу.

Т. Усольцев.

Советский народ горячо одобряет Указ о государственных трудовых резервах СССР

С большим удовлетворением встретили трудящиеся нашей страны мероприятия Советского правительства по созданию государственных трудовых резервов.

В цехах Московского станко-строительного завода имени Орджоникидзе во время обеденных перерывов рабочие горячо обсуждали Указ Президиума Верховного Совета СССР

«О государственных трудовых резервах СССР»

Слесарь цеха № 6 тов. Афанасьев сказал:

— Я вспоминаю, как в 1897 году, 11-летним парнишкой, начал учиться ремеслу в слесарной-медно-паяльной мастерской. Учили меня за харчи и одежду, а ходил я голодный и раздетый. После четырех лет «учения» я стал полу-

(ТАСС).

Прибытие Народного комиссара обороны СССР маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко на тактические занятия Ленинградского военного округа

Утром 6 октября в Ленинград прибыл Народный комиссар обороны СССР маршал Советского Союза тов. С. К. Тимошенко для проведения инспекторского смотра тактических занятий Ленинградского военного округа.

К приходу поезда на перроне вокзала был выстроен почетный караул из курсантов ленинградских военных училищ. Под звуки «Интернационала» выходит из вагона Народный комиссар оборо-

ны маршал Советского Союза дир батальона Ленинградского пехотного училища майор Рыбин и рапортует ему о построении для встречи почетного караула. Народный комиссар поздоровался с почетным караулом. Затем почетный караул прошел перед Народным комиссаром торжественным маршем.

Вскоре после этого Народный комиссар выехал в район тактических учений.

(ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В конце пятой недели битвы за Лондон, пишет американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн», в германской тактике не заметно больших изменений.

По словам газеты «Нью-Йорк таймс», жителей Лондона больше всего волнует вопрос: что делает правительство, чтобы облегчить положение лондонцев. Днем и ночью германская авиация бомбардирует кварталы вблизи военных объектов. Население живется на недостаток подземных убежищ и антисанитарные условия в существующих убежищах. Людей, оставшихся без крова, негде разместить.

Касаясь возможности германского вторжения в Англию, шведская печать приводит сведения о подготовке к постройке немцами понтонного моста через Ла-Манш. На многочисленных верфях Европы строятся большие паромы. Немцы соединяют при помощи железных балок 6 паромов вместе и покрывают их общей палубой из броневых плит. Около трех тысяч таких паромов собрано сейчас в портах на побережье Ла-Манша.

4 октября в Бреннере (Италия) Гитлер встретился с Муссолини и имел с ним продолжительную беседу.

Как сообщает агентство Рейтер, последние политические и дипломатические события усилили интерес к военным действиям в Африке, так как возможно, что этот фронт скоро станет решающим в нынешней войне.

Между Англией и США достигнуто соглашение о совместных действиях на Тихом океане. Это соглашение, как полагает английская газета «Дейли мейл», основано на следующем принципе: американский флот защищает Тихий океан, а английский — Атлантический океан. Англия, если того потребуют обстоятельства, предоставляет американскому флоту право всесторонне использовать сингапурскую базу (Британская Малайя). Возможное открытие дороги Бирма — Китай, должно повлечь за собой переброску крупных войсковых частей Австралии в Бирму и Британскую Малайю.

США в случае необходимости выдадут полное эмбарго (запрет) на вывоз всех военных материалов в Японию.

Из Чунцина передают, что продвижение японских войск во Французском Индо-Китае не дает еще возможности определить дальнейшее направление их марша. Обозреватели считают, что наиболее возможным будет направление на Бирму (английская колония, граничащая с северо-западной частью Индо-Китая и Южным Китаем). Это связано прежде всего с намерением японцев перерезать дорогу Бирма — Китай.

Китайские власти готовятся к открытию дороги Бирма — Китай. Накануне китайский посол в Лондоне беседовал с английским премьером Черчиллем по поводу открытия этой дороги. Решение английского правительства ожидается в ближайшие дни.

(ТАСС).

Новая германская бомба

БЕРЛИН, 7 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что 5 октября в один из портов восточного побережья Канады прибыл третий отряд эсминцев, передаваемых США Англии. Почти одновременно в этот порт прибыли сотни английских моряков, из которых будут составлены команды этих эсминцев.

Научный журнал, полученный из Лондона, в

Предоставим слово фактам и документам.

29 сентября состоялось заседание Христиновского прииска, на котором был обсужден отчет председателя прииска тов. Потлова. Работа была признана неудовлетворительной, и был избран новый председатель.

На этом же заседании была обсуждена заметка, помещенная в газете «Стахановец золотодобычи», — «Использовать опыт лучших».

В этой заметке речь шла о том, что председатель Христиновского прииска тов. Потлов совершил развал профсоюзной работы и поэтому прииску нужно обсудить вопрос о возможности дальнейшего пребывания тов. Потлова у руководства профсоюзной организацией.

Если логично рассуждать, то первое решение является подтверждением того, что заметка была совершенно правильной. Однако у христиновских руководителей логика оказалась довольно странной. В протоколе прииска записано: «Проработав статью газеты «Стахановец золотодобычи» о бездеятельности т. Потлова, считать ее не обоснованной», а дальше идет целый хвалебный гимн т. Потлову, что «лично Потловым проведен ряд массово-политической работы, тем самым добились выполнения плана золотодобычи», а годовой план горно-подготовительных ра-

бот заключен в сентябре, что хорошо проведена работа по займу, что «союзная организация с личным участием т. Потлова добилась рекордных показателей у рекордистов». Читаете и удивляйтесь: за что же такого незаменимого работника сняли с работы, признали его работу неудовлетворительной?

Ошиблись вероятно, как ошиблась и газета, отозвалась отрицательно о работе тов. Потлова. Газета ошиблась даже дважды: в № 38 от 20 сентября была помещена еще одна статья о плохой работе Христиновского прииска. Странно только: почему же она за единственный разом не была обсуждена на этом заседании прииска?

И вдруг редакция получает такое письмо, что и поверить ему трудно. В письме пишут, что, когда обсуждали заметку в газете, то члены прииска никому не дали выступить, а говорили только Потлов и Пысин, что они «все заслуги, все хорошее, сделанное на прииске, взяли на себя, а остальное, плохое оставили тов. Грязнову и Шеломенцеву». А дальше в письме пишут: «Все газеты «Стахановец золотодобычи» от 20 сентября т. Потлов взял себе и берег их, чтобы они не попали рабочим и служащим прииска».

И, наконец, еще один документ. Протокол заседания Христиновского прииска от 7 октября. Ре-

шение этого протокола гласит: «Факты, помещенные в газете «Стахановец золотодобычи», о деятельности предприятия тов. Потлова подтверждаются тем, что профработа на прииске совершенна развалена, никакая массовая работа среди рабочих не проводилась, охват профисполнением совершил низкий — 30—35 процентов, за период работы Потлова в члены союза принято 3 человека, имеется большая задолженность по членским взносам, массовые комиссии совершенно не работают, а поэтому вынесенное решение приискового комитета от 29/IX—40 г. отменить, так как нет основания опровергать помещенную заметку в газете «Стахановец золотодобычи».

«Бывший предприниматель Христиновского прииска Потлов А. Ц. умышленно скрыл от рабочих газету «Стахановец золотодобычи» № 38, потому что в этом номере была помещена заметка о бездеятельности т. Потлова».

Приисковый комитет поступил вполне правильно, по-большинству признав свою ошибку и исправив ее, но останавливаться на этом нельзя. В Стalinской Конституции записано, что гражданин СССР гарантируется свободой печати. Потлов самым грубым образом нарушил эту свободу печати и поэтому его надо привлечь к строжайшей ответственности.

Разбазаривают артельные средства

В артели «12 декабря» на прииске Уксунай артельные средства расходуются бесконтрольно. Сейчас у артели насчитывается на 8000 рублей задолженности за отдельными членами артели. Деньги эти раздели кому попало, а взыскивать их никто не собирается.

Югарин

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

„Фанерованный металл“

На одном из ленинградских заводов начал применяться для нужд производства «фанерованный металл», который представляет собой комбинацию металла и дерева.

«Фанерованный металл» может найти самое широкое применение как отделочный материал в судостроении, самолетостроении, а также для отделки помещений, мебели и др. «Фанерованный металл» состоит из металлической подложки и деревянной рубашки. Подложкой может служить металлический лист любой толщины — из стали, черного или оцинкованного железа, алюминия или легких сплавов, меди или бронзы. В качестве рубашки может быть использована древесина мягких или твердых, ценных или простых пород дерева: березы, бук, дуба, клена и других.

Пламенные слова Писарева не могли дойти до народа: рукопись еще не отпечатанной прокламации была обнаружена жандармами. Писарева арестовали и заключили в Петропавловскую крепость, где в одиночной камере он провел около 4½ лет.

Добившись разрешения работать в крепости, Писарев создал здесь большую часть всех написанных им произведений. Следя за решеткой, он находил в себе силы для того, чтобы влиять на умы современников. Статьи Писарева ждали с нетерпением, его мужественные и яркие слова расходились по всей России. Его воля к труду, энергия, стремление приносить пользу народу были столь велики, что их не могли сломить ни тоска одиночества, ни лишения.

Вместе с лучшими людьми того времени Писарев надеялся на близость народной революции в России. Когда перепуганное царское правительство приняло энергиично подавать общественное движение (начались аресты передовых деятелей, закрылись лучшие журналы), Писарев решил выступить с революцион-

рованного металла» не сложна. Металл подвергается очистке и обезжириванию, затем травлению для создания более шероховатой поверхности. Из травильной ванны металлический лист идет в щелочную промывочную и далее поступает в сушку. После этого на металла вальцами или вручную наносится слой клея и кладется древесный шпон. Составленный таким образом «пакет» кладется на определенное время под горячий или холодный пресс.

«Фанерованный металл» в листах или в раскроенных заготовках проходит различного вида отделки: лакировку, полировку, химическую окраску или разрисовывается.

Результаты годового испытания показали высокие качества «фанерованного металла» — его водонепроницаемость, огнестойкость, светостойкость и гигиеничность.

Дюрометр

Качество термической обработки металлических листов, идущих на штамповку и другие работы, часто не контролируется.

Недавно в Московском машиностроительном заводе разработана и внедрена в производство конструкция прибора, называемого дюрометром, который предназначен для контроля качества термической обработки листов дюраля и изделий из него. В верхней части корпуса прибора смонтирован механизм, включающий в себя индикатор. В

этом механизме имеется боек, который, углубляясь своим острием в образец металла, с помощью особых приспособлений передает на индикатор результат испытания. Действующая в настоящее время модель при испытании хорошо отожженного материала отмечает 15—16 делений, материала, плохо отожженного и негодного для штамповки — 12—13 делений, и металла, правильно закаленного, — 9—10 делений. Прибор показывает в работе хорошие качества.

Ответственный редактор Н. ПАНФИЛОВ.

Зак. № 997. Тип. № 1006.

Д. И. ПИСАРЕВ

(К 100-летию со дня рождения)

**

кой прокламацией, с призывом к свержению самодержавия. Писарев писал в статье-прокламации, что на стороне царского правительства стоит «только погодия, подкупленные теми деньгами, которые обманом и насилием выжимаются из бедного народа... Низвержение благодополучно царствующей династии Романовых и изменение политического и общественного строя составляют единственную цель и надежду всех честных граждан».

Пламенные слова Писарева не могли дойти до народа: рукопись еще не отпечатанной прокламации была обнаружена жандармами. Писарева арестовали и заключили в Петропавловскую крепость, где в одиночной камере он провел около 4½ лет.

Добившись разрешения работать в крепости, Писарев создал здесь большую часть всех написанных им произведений. Следя за решеткой, он находил в себе силы для того, чтобы влиять на умы современников. Статьи Писарева ждали с нетерпением, его мужественные и яркие слова расходились по всей России. Его воля к труду, энергия, стремление приносить пользу народу были столь велики, что их не могли сломить ни тоска одиночества, ни лишения.

Выходя из крепости, Писарев прожил всего полтора года. 16 июля

тип. газ. «Знамя Ильинца».

Г. Гурьевск.

Как унтер-офицерская вдова сама себя выsekla

Предоставим слово фактам и документам.

29 сентября состоялось заседание Христиновского прииска, на котором был обсужден отчет председателя прииска тов. Потлова. Работа была признана неудовлетворительной, и был избран новый председатель.

На этом же заседании была обсуждена заметка, помещенная в газете «Стахановец золотодобычи», — «Использовать опыт лучших».

В этой заметке речь шла о том, что председатель Христиновского прииска тов. Потлов совершил развал профсоюзной работы и поэтому прииску нужно обсудить вопрос о возможности дальнейшего пребывания тов. Потлова у руководства профсоюзной организацией.

Если логично рассуждать, то первое решение является подтверждением того, что заметка была совершенно правильной. Однако у христиновских руководителей логика оказалась довольно странной. В протоколе прииска записано: «Проработав статью газеты «Стахановец золотодобычи» о бездеятельности т. Потлова, считать ее не обоснованной», а дальше идет целый хвалебный гимн т. Потлову, что «лично Потловым проведен ряд массово-политической работы, тем самым добились выполнения плана золотодобычи», а годовой план горно-подготовительных ра-

бот заключен в сентябре, что хорошо проведена работа по займу, что «союзная организация с личным участием т. Потлова добилась рекордных показателей у рекордистов». Читаете и удивляйтесь: за что же такого незаменимого работника сняли с работы, признали его работу неудовлетворительной?

Ошиблись вероятно, как ошиблась и газета, отозвалась отрицательно о работе тов. Потлова. Газета ошиблась даже дважды: в № 38 от 20 сентября была помещена еще одна статья о плохой работе Христиновского прииска. Странно только: почему же она за единственный разом не была обсуждена на этом заседании прииска?

И вдруг редакция получает такое письмо, что и поверить ему трудно. В письме пишут, что, когда обсуждали заметку в газете, то члены прииска никому не дали выступить, а говорили только Потлов и Пысин, что они «все заслуги, все хорошее, сделанное на прииске, взяли на себя, а остальное, плохое оставили тов. Грязнову и Шеломенцеву». А дальше в письме пишут: «Все газеты «Стахановец золотодобычи» от 20 сентября т. Потлов взял себе и берег их, чтобы они не попали рабочим и служащим прииска».

И, наконец, еще один документ. Протокол заседания Христиновского прииска от 7 октября. Ре-

Выдали, например, Бурматову и Писареву под отчет 10000 рублей на покупку лошадей, а они 3000 рублей растратили и не хотят платить. Большие суммы разданы в виде ссуды. Их тоже никто не собирается взыскивать их никто не собирается.

Югарин

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

„Фанерованный металл“

На одном из ленинградских заводов начал применяться для нужд производства «фанерованный металл», который представляет собой комбинацию металла и дерева.

«Фанерованный металл» может найти самое широкое применение как отделочный материал в судостроении, самолетостроении, а также для отделки помещений, мебели и др. «Фанерованный металл» состоит из металлической подложки и деревянной рубашки. Подложкой может служить металлический лист любой толщины — из стали, черного или оцинкованного железа, алюминия или легких сплавов, меди или бронзы. В качестве рубашки может быть использована древесина мягких или твердых, ценных или простых пород дерева: березы, бук, дуба, клена и других.

Результаты годового испытания показали высокие качества «фанерованного металла» — его водонепроницаемость, огнестойкость, светостойкость и гигиеничность.

Действующая в настоящее время модель при испытании хорошо отожженного материала отмечает 15—16 делений, материала, плохо отожженного и негодного для штамповки — 12—13 делений, и металла, правильно закаленного, — 9—10 делений. Прибор показывает в работе хорошие качества.

Ответственный редактор Н. ПАНФИЛОВ.

Зак. № 997. Тип. № 1006.